

РОЛЬ ЭКСПОРТА В ОБЕСПЕЧЕНИИ УСТОЙЧИВОСТИ ЭКОНОМИКИ НАШЕЙ СТРАНЫ

Safarov G'iyosiddin Abdullayevich

Toshkent moliya instituti dotsenti

Bahodirov Zokirjon Olimjon o'g'li

Toshkent moliya institute talabasi

Абстрактный: Известно, что широкомасштабное вовлечение экспорта в экономику служит внедрению новых технологий и высококвалифицированных специалистов во многие отрасли, отрасли и регионы. Потому что экспорт – это важный капитал, который движет экономикой любой страны и обеспечивает ее развитие.

Ключевые слова: Экспорт, инвестиции, экономика, предприятие, общественное благо, предприятие.

На состоявшемся 24 июня т.г. видеоселекторном совещании, посвященном обсуждению эффективности работы в экспортной сфере, первоочередных задач, которые предстоит реализовать до конца года, была детально проанализирована эффективность инвестиций, были определены конкретные задачи в этом направлении.

Учитывая, что развитие экономики страны находится в прямой зависимости от притока инвестиций, широкомасштабное привлечение иностранных инвестиций позволяет осуществить структурные изменения в экономике, укрепить экспортный потенциал страны, развить предпринимательство и создать новые рабочие места. Поэтому каждый вложенный доллар должен дать свой положительный результат нашим людям, регионам и отраслям.

За счет 950 миллионов долларов иностранных инвестиций и банковских кредитов, направленных в Ташкентскую область за последние 4 года, создано всего 40 тысяч новых рабочих мест. То есть одна работа стоит 24 000 долларов. Однако в Наманганской области было потрачено в 2 раза меньше средств и создано 52 тысячи рабочих мест.

На совещании было отмечено, что более 2000 предприятий работают с низкой загрузкой, в некоторых районах снизился объем производства, а также отмечено, что основной задачей руководителей отрасли и региона должно стать повышение их эффективности при повышении экспортной активности. В свою очередь, Министерству экспорта и внешней торговли совместно с акимами регионов поставлена задача выявить незадействованные производственные возможности в каждом районе и городе и разработать целевые инвестиционные проекты.

В наше время во всех регионах есть спрос на мебель и условия для ее производства. Соответствующее решение главы нашего государства от 21 июня

текущего года расширило возможности этого сектора. В частности, в ряде районов и городов будут созданы малые промышленные зоны, специализирующиеся на производстве мебели, размещено 450 проектов на сумму 200 млн долларов и создано не менее 7,5 тыс. новых рабочих мест.

Еще один немаловажный аспект заключается в том, что 1500 из более чем 5000 мебельных предприятий нашей страны расположены в квартирах. Теперь их можно индустриализировать, увеличить количество продукции и рабочих мест. По этой причине было дано указание проводить такие работы в кожевенно-обувной, электротехнической, текстильной, фармацевтической, ювелирной, строительной и пищевой промышленности. В этом году в результате своевременного запуска 112 проектов на сумму 202 млн долларов в кожевенно-обувной отрасли, 45 проектов на сумму 140 млн долларов в области электротехники, 36 проектов на сумму 146 млн долларов в сфере фармацевтики, объем производства в регионах расширится, а объем экспорта увеличится.

На совещании также было уделено внимание вопросу эффективного использования пустующих зданий, и было отмечено, что на сегодняшний день имеется 19 тысяч пустующих зданий, которые работают с малой загрузкой. Перед чиновниками была поставлена задача тщательно их проверить, создать электронную площадку, встретиться с предпринимателями и помочь им в реализации проектов.

Безусловно, социально-экономическое развитие страны, достижение устойчивого экономического роста, увеличение доходов населения, улучшение условий жизни в большинстве случаев зависят от объема и состава инвестиционных средств, привлекаемых в различные отрасли и отрасли народного хозяйства. Реализация инвестиционных проектов служит обеспечению стабильного экономического роста, повышению в конечном итоге развития нашей страны, повышению благосостояния нашего народа.

В заключение, привлечение прямого экспорта в регионы стало сегодня одним из приоритетных направлений. Локомотивом экономики нашей страны выступит продуманный, целенаправленный экспорт. В этом процессе очень важно направлять экспорт не только в отрасли экономики, но и поддерживать научные разработки и инновации. Уже при прямом экспорте можно наладить не только современные технологии, коммерческий опыт, но и конкурентоспособное производство, соответствующее мировым стандартам.

РЕКОМЕНДАЦИИ:

1. Ишмухамедов А., Аскарлова М. Народное хозяйство Узбекистана. Учебное пособие Т.: ТДИУ, 2014.
2. Касымов Г.М., Махмудов Б.Ж. Основы ХациоХаубХоии экономические. Учебник. Т.: Мехнат, 2012.



3. Тохлиев Н., Хакбердиев К., Ермаматов Ш., Холматов Н. Основы экономики Узбекистана. Учебник. Т. O'zME. 2011

4. Абулкасимов Х.П., Шодмонов Ш.Ш. Основы экономических знаний. Методическое пособие. Т., Академия, 2013.